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болесника са хроничном гранулоцитном леукемијом” одбранила је 2005. године на Биолошком 
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Укупне вредности М коефицијента кандидата после избора у звање научни сарадник према 

категоријама прописаним у Правилнику за област природно-математичих и медицинских наука 

изражене  су табеларно (Табела 1, Табела 2). 

 

АНАЛИЗА РАДОВА 

Од избора у звање научни сарадник, др Милица Стрнад је задржала континуитет у 

истраживању и публикацијама, објавивши до сада 16 библиографских јединицa које укључују 

радове у међународним и националним часописима и саопштења са научних скупова, штампана 

у изводу. Објављени радови се могу сврстати у области: Анализа протеина програмиране 

ћелијске смрти код болесника са хроничном леукемијом, Цитогенетички и молекуларни 

маркери у праћењу Филаделфија негативних мијелопролиферативних неоплазија, Анализа 

присуства и молекуларно праћење bcr-abl фузионог транскрипта код болесника са хроничном 

гранулоцитном леукемијом. 

Најзначајнији резултати научноистраживачког рада др Милице Стрнад могу се сврстати 

у следеће целине: 



1. Анализа протеина програмиране ћелијске смрти код болесника са хроничном 

леукемијом (рад под бројем 34) 

Механизми који доводе до настанка хроничних хематолошких поремећаја још увек нису у 

потпуности испитани. Нису познати механизми који доводе до поремећаја на молекуларном 

нивоу нити механизми који доводе до повећане пролиферативне активности и прогресије 

болести. Постоје бројни експериментални докази да поремећаји у процесу апоптозе могу имати 

значајан ефекат на процес малигне трансформације. Апоптоза представља контролисани начин 

ћелијског умирања у коме ћелија активно учествује спроводећи генски регулисан процес 

аутодеструкције. ”Одлука” ћелије да уђе у процес апоптозе је комплексна и зависи од 

интеракције низа интра- и екстраћелијских про- и антиапоптотских сигнала. 

У раду под бројем 34 праћено је присуство експресије протеина програмиране ћелијске смрти 

код болесника са хроничном гранулоцитном и хроничном лимфоцитном леукемијом. 

Приказани су резултати десетогодишњег истраживања које је обухватило морфолошке аспекте 

процеса апоптозе, утицај антинепластичних агенаса на индукцију апоптозе код леукемијских 

ћелија и анализу експресије протеина програмиране ћелијске смрти. Посебна пажња је била 

усмерена на експресију и интеракцију протеина из BCL2 фамилије протеина.  

Боље разумевање биолошких механизама који су у основи процеса апоптозе и даља анализа 

протеина релевантних за овај процес пружило би могућност за уочавање индикатора прогресије 

болести што би било од непроцењивог значаја у клиничкој пракси.  

2. Праћење Филаделфија негативних мијелопролиферативних неоплазија преко 

цитогенетичких и молекуларних маркера као и присуства ендогених колонија у условима 

in vitro (радови 33, 35). 

Хроничне мијелопролиферативне неоплазије (MPN) су болести матичне ћелије хематопоезе. 

Настају клоналном пролиферацијом једног малигно измењеног клона мијелоидне лозе или 

више њих (гранулоцитне лозе, еритроцитне лозе, мегакариоцитне лозе и маст ћелија). У 

Филаделфија хромозом негативне мијелопролиферативне неоплазије (Ph-MPN) спадају: 

хронична неутрофилна леукемија (CNL), полицитемија вера (PV), примарна мијелофиброза 

(PMF), есенцијална тробоцитемија (ET), хронична еозинифилна леукемија (CEL, NOS), 

мастоцитоза, као и некласификоване MPN. При дијагнози ових болести важна је корелација 

клиничких, морфолошких, имунофенотипских и генетичких карактеристика. На основу 

литературних података као и резултата нашег вишегодишњег рада може се закључити да су 

цитогенетске аберације код Ph-MPN заступљене 5–10% (изузев код IMF код којих је око 30%), 

да типови аберација нису карактеристични за одређене субтипове и да су углавном везани за 

прогресију болести. Управо из разлога што не постоје карактеристични цитогенетски маркери 

за Ph-MPN истраживања су интензивно вршена на молекуларном нивоу, ради детектовања 

карактеристичног молекуларног маркера при њиховој дијагнози. У току 2005. године, неколико 

истраживачких група идентификовало је мутацију у тирозин киназном домену JAK 2 гена код 

пацијената са MPN. Тако је мутација најзаступљенија (oкo 95%) код болесника са PV, 50% код 

болесника са ET и 40–50% код болесника са IMF. То је био разлог за истраживање у овој 

области и увођење нове дијагностичке методе у оквиру наше лабораторије. У раду под редним 

бројем 33 приказани су вишегодишњи резултати цитогенетског испитивања и први резултати 

добијени након увођења PCR методе за детектовање мутације V617F у оквиру Јак 2 гена. Од 

посебног значаја је увођење JAK 2 инхибитора као нове стратегије у лечењу MPN. Даља 

истраживања свакако иду у правцу развоја молекуларно-биолошких техника за детекцију нових 

молекуларних маркера болести који ће послужити као основа за креирање нових, специфичних 

терапеутика и ефикаснијих протокола лечења.  



У раду под бројем 35 праћено је присуство ендогених еритроидних колонија (EEC) код 

бoлесника са полицеитемиом вером и корелирано са присуством мутације у оквиру Јак 2 гена. 

За детекцију присуства ЕЕС у узорцима коштане сржи и периферне крви коришћен је 

клоногени есеј на бази агара у коме није био присутан рекомбинантни еритропоетин. За 

детекцију мутације у оквиру ЈАК 2 гена коришћена је PCR метода. Код 89,2% пацијената 

уочено је присуство мутације и ЕЕС колонија у исто време што указује да је раст ЕЕС колонија 

вероватно део ЈАК 2 зависног сигналног пута. Метода in vitro култивисања претходника 

хематопоезе има велику примену у дијагностици хематолошких болести, праћењу болесника и 

у трансплантацији матичне ћелије хематопоезе за процену квалитета калема. Резултати ових 

истраживања осим научног имају и стручни значај, пошто су наведене анализе саставни део 

дијагностике и праћења болесника. 

3. Анализа учесталости типова bcrabl фузионог транскрипта код пацијената у Србији са 

хроничном гранулоцитном леукемијом (ХГЛ) као и молекуларно праћење пацијената са 

ХГЛ (радови под бројем 32 и 36)  

Хронична гранулоцитна леукемија (ХГЛ) је малигна, мијелопролиферативна болест са 

клоналном пролиферацијом плурипотентне матичне ћелије хематопоезе. Централну улогу у 

патогенези ХГЛ има Филаделфија хромозом (Ph) који настаје као резултат реципрочне 

транслокације t(9;22)(q34;q11). Као резултат те транслокације на молекуларном нивоу је 

настанак фузионог химерног bcr- abl гена који детерминише синтезу химерног протеина од 

210 KD који има повишену тирозин киназну активност. 

У раду под бројем 32 анализирано је присуство различитих типова bcr-abl транскрипта 

(b3a2,b2a2 i e1a2) код пацијената са хроничном гранулоцитном леукемијом у Србији. Методом 

RT- PCR из узорака коштане сржи и периферне крви утврђено је да је најзаступљенији b3a2 

тип транскрипта са уделом од 73,5%. Aнализа је урађена код 138 болесника са ХГЛ. Ови 

резултати су у складу са резултатима који су добили други истраживачи везано за испитивање 

Кавкаске етничке групе.  

У раду под бројем 36 приказано је праћење минималне резидуалне болести (МРБ) 

представљене малим бројем малигних ћелија које су опстале након лечења болести. Циљ овог 

истраживања је био да се квантификује МРБ код болесника са ХГЛ лечених трансплантацијом 

матичних ћелија хематопоезе и да се испита корелација са дуготрајним преживљавањем без 

болести. У групи од 10 болесника са ХГЛ , лечених ТМЋХ испитивано је присуство МРБ. 

Квантификација експресије bcr- abl гена рађена је RQ-PCR методом. Добијени негативни RQ-

PCR резултати у испитаној групи болесника били су у корелацији са дугогодишњим 

преживљавњем без болести.  

Резултати ових истраживања осим научног имају и стручни значај, пошто су наведене анализе 

саставни део дијагностике и праћења болесника 

Ефективни број радова и број радова нормиран на основу броја коаутора 

 

Просечан број аутора по раду, за период после избора у звање научни сарадник, износи 6,20 (за 

радове штампане у целини). Од публикованих радова, један има 10 коаутора. У циљу 

сагледавања и решавања научне проблематике, молекуларна патологија представља област која 

захтева сарадњу и ангажовање тима истраживача (истраживача који раде у 

истраживачким/дијагностичким лабораторијама и лекара клиничара који лече болеснике и 

прате ток болести). Из тог разлога неки радови имају већи број коаутора. 

 

 

 



Степен самосталности у научноистраживачком раду и улога у реализацији радова 

  

У оквиру публикација које се односе на области које истражује, др Милица Стрнад је 

дала суштински истраживачки допринос у уочавању проблема истраживања, осмишљавању 

методологије, реализацији истраживања у лабораторији, обради добијених резултата и писању 

радова.  

Из библиографије кандидата јасно се види да је истраживачко искуство стечено током 

израде магистарске и докторске дисертације из области молекуларне патологије употребила у 

даљим истраживањима хематолошких неоплазија. Неки истраживачки резултати др Милице 

Стрнад су значајно унапредили дијагностичке процедуре у ВМА, посебно оне које се односе на 

дијагностику и праћење лимфома и леукемија.  

 

Значај радова 

Др Mилица Стрнад је својим досадашњим научноистраживачким радом, бројем и 

квалитетом остварених научних публикација дала значајан научни допринос у области 

молекуларне патологије, примени молекуларних метода у дијагностици и праћењу 

хематолошких неоплазија као и разумевању биологије различитих обољења.  

 

Допринос кандидата реализацији коауторских радова 

У библиографији др Милице Стрнад не постоје радови који су ван области њених 

истраживања (биолошких, односно медицинских наука). Кандидаткиња је у сарадњи са 

коауторима дала суштински допринос реализацији истраживања и писању радова. Активно је 

учествовала у дефинисању радних хипотеза, осмишљавању методологије тестирања, као и 

реализацији лабораторијског рада. У већини коауторских радова имала је и значајну улогу у 

писању. 
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ЕЛЕМЕНТИ ЗА КВАЛИТАТИВНУ ОЦЕНУ НАУЧНОГ ДОПРИНОСА  
 

Према елементима за квалитативну оцену научног доприноса кандидата (Прилог 1 

Правилника) Комисија је констатовала да је др Милица Стрнад у досадашњем 

научноистраживачком раду постигла допринос у следећим сегментима:  

 

За свој научни рад добила је награду Владе Републике Србије за најбоље младе научнике 

2002. године. Коаутор је рада који је у оквиру XII Конгреса патолога Србије и Црне Горе са 

међународним учешћем 2006. године награђен наградом најбољи постер (The ultrastructural 

investigation of mitohondria in B-CLL during process of apoptosis. Маteria Medica 2006; 

22(2,suppl1): 80).  

Два рада Милице Стрнад изабрана су за усмено саопштење на домаћим скуповима. На 

Конгресу патолога, на Златибору 2004. године, излагала је рад под називом Study of p53 in 

patients with CML by immunohistochemistry and DNA analysis, а на IV Конгресу генетичара 

Србије, 2009. године на Тари, рад под називом Expression of bcl-2 protein and amplification of c-

myc gene in patients with CML. 

Др Mилица Стрнад је је члан Друштва генетичара Србије и Удружења патолога и цитолога 

Србије. 

Др Милица Стрнад је рецензент у часопису Војносанитетски преглед (категорија М23).  

У току двадесетогодишњег рада у Институту за патологију и судску медицину учествовала 

је у научно истраживачком раду и реализацији научноистраживачких задатака из области 

генетике и молекуларне патологије у оквиру којих су урађени специјалистички радови, 

магистарске тезе и докторске дисертације.  

У оквиру стручног усавршавања, током 1995. и 1996. године, боравила у Лабораторији за 

културу ћелија и ткива Одељења функционалне дијагностике Института за хематологију, 

Клиничког Центра Србије и у Лабораторији за културу ткива Одељења за експерименталну 

онкологију, Националног центра за истраживање рака у Београду. На основу стечених знања 

увела је методу испитивања претходника хематопоезе из узорака коштане сржи и периферне 

крви у условима in vitro. У фебруару 2006. године боравила је у Паризу и похађала курс под 

називом ”Haemapoetic progenitor assay training course“ након којег је унапредила и 

осавременила методе у одређивању хематопоезних претходника у условима in vitro. На основу 

резултата свог истраживачког рада, 2012. године увела је PCR методу за детектовање мутације 

V617F у оквиру Јак 2 гена која се сада користи рутински у дијагностици 

мијелопролиферативних неоплазија. Члан је сталног онколошког конзилијума за лимфоме и 

тима за трансплантацију матичних ћелија хематопоезе. 

Укључена је у последипломску наставу за лекаре, стоматологе и фармацеуте на 

специјализацији у ВМА са темама “Апоптоза у хуманим обољењима” и “Молекуларна основа 

канцерогенезе”. 

У оквиру свог стручног и научног рада остварила је комуникацију и сарадњу са другим 

институцијама у земљи. Ту се посебно истиче сарадња са Институтом за хематологију, 

Клиничког Центра Србије и Центром за хуману молекуларну генетику Биолошког факултета 

Универзитета у Београду.   

 

Др Милица Стрнад од фебруара 2011. обавља функцију начелника Одсека за културу 

ткива у Институту за патологију и судску медицину 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

ТАБЕЛА СА РЕЗУЛТАТИМА НАУЧНО-ИСТРАЖИВАЧКОГ РАДА 

 

 

Табела 1. Преглед публикација после избора у звање научни сарадник по категоријама 

 

 

КАТЕГОРИЈА НАУЧНЕ ПУБЛИКАЦИЈЕ М 
БРОЈ 

РАДО

ВА 

ВРЕДН

ОСТ 

КОЕФ. 

ЗБИР 

ПОЕН

А 

Рад у међународном часопису М23 3 3 9 

Рад у научном часопису М53 2 1 2 

Саопштење са међународног скупа штампано у 

изводу  М34 9 0,5 4,5 

Саопштење са скупа националног значаја 

штампано у изводу  
М64 2 0.2 0,4 

УКУПНО  16  15,9 

 

 

Табела 2. Укупне вредности М коефицијента кандидата после избора у звање научни сарадник 

према категоријама прописаним у Правилнику за област природно-математичих и медицинских 

наука изражене табеларно за реизбор у звање научни сарадник. 

 

 

КРИТЕРИЈУМИ МИНИСТАРСТВА РЕЗУЛТАТИ КАНДИДАТА 

УКУПНО 8,0 УКУПНО 15,9 

М10+М20+М31+М32+М33+М41+М42  5 М10+М20+М31+М32+М33+М41+М42 9 

М11+М12+М21+М22+М23+М24 2,5 М11+М12+М21+М22+М23+М24 9 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 
 
 
 
 
 
 


